

BIODIVERZITÁS ÖNELLENŐRZÉS

Szabadidős tevékenységek



European Living Lakes Association (ELLA)



Kiadó: European Living Lakes Association (ELLA)
Társkiadó: ECOTRANS e.V. Germany, Global Nature Fund, Lake Constance Foundation
Szerzők: Marion Hammerl, Lake Constance Foundation
Herbert Hamele, ECOTRANS
Stefan Hörmann, Global Nature Fund



Co-funded by
the European Union

Felelősségi nyilatkozat

Az Európai Unió társfinanszírozásával. A kifejtett nézetek és vélemények azonban kizárólag a szerző(k) sajátjai, és nem feltétlenül tükrözik az Európai Unió vagy a CINEA véleményét. Ezekért sem az Európai Unió, sem a támogatást nyújtó hatóság nem tehető felelőssé.



BIODIVERZITÁS ÖNELLENŐRZÉS

Szabadidős tevékenységek

A biológiai sokféleség önértékelésének segítségével Ön, mint utazásszervező meghatározhatja a biológiai sokféleség megőrzése iránti elkötelezettségét, és azonosíthatja a lehetséges cselekvési területeket.

Az érintetlen természet és a biológiai sokféleség a turizmus alappillérei, és alapvető fontosságúak az utazásszervezők gazdasági sikeréhez. A természeti tájak szépsége nagyszámú látogatót vonz, így a biológiai sokféleség a turizmus egyik legnagyobb értéke - a természeti tőke. A turizmus tehát függ a biológiai sokféleségtől, és nemcsak kötelessége, hanem szükségszerű is, hogy megvédje azt. Ez a feladat minden, a turizmusban érintett személy felelőssége, mivel az ökoszisztémák, például az erdők és a vizes élőhelyek pusztulása, a természeti erőforrások túlzott kiaknázása és a fajok drasztikus csökkenése világszerte nem állt meg.

A biológiai sokféleség színes és szívmengető. Többféle lehetőség van, amelyeken keresztül az utazásszervezők bekapcsolódhatnak a védelmébe. Néhány példa erre a fenntarthatósági tanúsítvánnyal rendelkező úti célok és szálláshelyek felvétele, amelyek lehetővé teszik az ügyfelek számára, hogy döntsenek a környezeti minőségről, vagy a természet és a biológiai sokféleség felfedezésére irányuló, felelősséggel és tudással megtervezett tevékenységek kínálata. A személyzet és az idegenvezetők környezetvédelmi oktatása biztosítja a magas színvonalú és felelős turizmust.










Az utazásszervezők ellensúlyozhatják a biológiai sokféleségre gyakorolt negatív hatásokat, és befolyásolhatják a természeti erőforrások megőrzését azáltal, hogy nem irányítják az ügyfeleket ökológiailag érzékeny területekre, figyelembe veszik az ökoszisztémák teherbíró képességét, megszüntetik a biológiai sokféleséget károsító tevékenységeket, újrahasznosított papírt használnak a katalógusok nyomtatásához, és arra ösztönzik a szállodákat és éttermeket, hogy regionális és minősített élelmiszereket kínáljanak.










A környezetminőség mint kiválasztási szempont egyre nagyobb jelentőséget kap a turisták körében, és egyre magasabbak az elvárásaik az idegenforgalmi ajánlatokkal szemben a biológiai sokféleség védelme tekintetében. Ez a megnövekedett környezeti érzékenység azt jelenti, hogy a minőségi pecséteknek és tanúsítványoknak egyre több biodiverzitás-védelmi kritériumnak kell megfelelniük.










A biológiai sokféleség önellenőrzése





- lehetőséget nyújt az utazásszervezőnek arra, hogy azonosítsa a biológiai sokféleségre gyakorolt hatáspontjait, és meghatározza jelenlegi hatását.
- olyan gyakorlati intézkedésekre vonatkozó javaslatokat tartalmaz, amelyek hozzájárulhatnak a helyi biológiai sokféleség megőrzéséhez és előmozdításához.
- a DestiNet turisztikai és fenntarthatósági platformon (www.destinet.eu) összeállított hivatkozásokat tartalmaz a legjobb gyakorlatokra, a legfontosabb érdekelt felekre, a jogalapokra és a szabványokra.
- a www.destinet.eu tudásadatbázisban összegyűjtött lexikont tartalmazza.
- azokat a különböző területeket fedi le, amelyeken egy utazásszervező hatással lehet a biológiai sokféleségre: beszerzés/ellátási lánc, ügyféltájékoztató, épületek és kültéri létesítmények, képzés és kapacitásépítés, védett területek és tájfejlesztés, irányítás és stratégia, valamint vállalati társadalmi szerepvállalás.
- az első lépés a biológiai sokféleségnek a vállalat környezetgazdálkodásába való integrálása felé.

Mi a biológiai sokféleség?
A biodiverzitás vagy biológiai sokféleség a földi élet sokféleségére utal. Ez magában foglalja a növények, az állatok és a genetikai sokféleséget, valamint az élőhelyek

A biológiai sokféleséggel kapcsolatos területek	Befejezett	Előkészítés alatt	Nem fejeződött be	Költségek	Linkek és tudásbázis 
 Stratégia/menedzsment					
Az utazásszervező ismeri és tiszteletben tartja az élőhelyek és fajok védelmére vonatkozó környezetvédelmi jogszabályokat és előírásokat.					
Az utazásszervező megköveteli a vállalkozóktól az előírások betartását, valamint a környezet- és fajvédelem biztosítását.					
A vállalat környezetvédelmi és fenntartható gazdálkodásának részeként az üzemeltető célkitűzéseket határoz meg a biológiai sokféleség megőrzésére és előmozdítására.					
Egy munkatárs felelős a biológiai sokféleséggel kapcsolatos tevékenységek végrehajtásának irányításáért és nyomon követéséért, valamint e tevékenységek hatásáért.					
 Beszerezés/ellátási lánc					
Az üzemeltető ismeri a fenntartható turizmus különböző tanúsítványait/címkéit és az általuk garantált kritériumokat.					- A fenntartható turizmussal kapcsolatos jelenlegi tanúsítványok, pecsétek és versenyek jegyzéke
Lehetőleg fenntarthatósági címkével rendelkező, tanúsított vállalatokat alkalmaznak.					
Elsőbbséget élveznek azok a szerződő vállalatok, amelyek bizonyítani tudják, hogy a biológiai sokféleség fontos részét képezi (környezetvédelmi) irányításuknak.					
A saját vagy szerződéses kirándulásokat kizárólag a biológiai sokféleség védelmére kiképzett, szakképzett idegenvezetők vezetik. A környezetvédelmi képesítést az utazásszervező ellenőrzi.					

A biológiai sokféleséggel kapcsolatos területek	Befejezett	Előkészítés alatt	Nem fejeződött be	Költségek	Linkek és tudásbázis 
<p>Az utazásszervező motiválja a szerződött vállalkozásokat az értékesítésre vagy a feldolgozásra:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Minősített tengeri hal, minősített tenyésztett hal, vagy a régióból származó, környezetbarát módon kifogott vagy tenyésztett hal, amely igazolható. • Környezetbarát módon előállított, tanúsítottan bio és/vagy helyben termesztett termékek. • Fenntarthatósági tanúsítvánnyal rendelkező termékek, amelyeket nem az adott országban/régióban termesztettek (pl. tea). • Az állatjólét tiszteletben tartásával előállított termékek. 					<ul style="list-style-type: none"> - Marine Stewardship Council. Tanúsított fenntartható hal- és tenger gyümölcsei pecsét (MSC) - Akvakultúra-gazdálkodási Tanács. Tanúsított tenyésztett halak és tenger gyümölcsei pecsét (ASC) - Példák a fenntarthatósági címkékre: Rainforest Alliance, Fairtrade, GEPA
<p>Az utazásszervező kötelezi a szerződött vállalkozásokat, hogy ne vásároljanak vagy adjanak el olyan termékeket (ajándéktárgyakat vagy élelmiszereket), amelyek összetevői szerepelnek a CITES-megállapodásban, vagy amelyek más módon védettek.</p>					<ul style="list-style-type: none"> - Veszélyeztetett fajok világszerte: - Információk a CITES-ről - CITES ellenőrző lista
<p>Nem látogatunk el delfin- vagy orca-show-kra vagy más olyan tevékenységekre, ahol figyelmen kívül hagyják az állatok jólétét, és nem biztosítják az állatok számára a megfelelő környezetet.</p>					<ul style="list-style-type: none"> - Útmutató az állatjólétre vonatkozó helyes gyakorlatokhoz az idegenforgalmi ágazatban
<p>A nyomdai anyagok és a papírttermékek (éttermi étlapok, szalvéták, WC-papír, nyomtatópapír stb.) újrahasznosított és/vagy tanúsított eredetűek.</p>					<ul style="list-style-type: none"> - Fenntartható fa- és papírttermékek (FSC)
<div style="background-color: #d9ead3; padding: 5px;">  Ügyfél információk </div>					
<p>Az ügyfelek tájékoztatást kapnak a természetről/biológiai sokféleségről, és ajánlásokat kapnak a szabadidős területük védelmére.</p>					
<p>Az utazásszervező tájékoztatja az ügyfeleket a környezeti/biológiai sokféleség helyzetéről, és elősegíti a vízkészletek fenntartható használatát a rekreációs területen.</p>					
<p>Az üzemeltető olyan tevékenységeket kínál, amelyekkel a természetet és a biológiai sokféleséget tiszteletudó módon lehet felfedezni.</p>					
<p>Az ügyfél-elégedettségi kérdőív a biológiai sokféleséggel kapcsolatos kérdéseket is tartalmaz. Az eredmények a régió biológiai sokféleségének nyomon követéséhez állnak majd rendelkezésre.</p>					
<div style="background-color: #d9ead3; padding: 5px;">  Képzés/kapacitásépítés </div>					

A biológiai sokféleséggel kapcsolatos területek	Befejezett	Előkészítés alatt	Nem fejeződött be	Költségek	Linkek és tudásbázis 
A természetvédelem és a biológiai sokféleség fontos részét képezi a személyzet képzésének.					
 Kötelezettségvállalás					
Az üzemeltető lehetőséget kínál az ügyfeleknek arra, hogy aktívan részt vegyenek és/vagy anyagilag támogassák a természetvédelmi projekteket.					
Az úti célokat és a vállalkozókat a természetvédelmi intézkedések (pénzügyi) támogatásával motiválják a veszélyeztetett ökoszisztémák, állatok és növények védelmére.					
Az utazásszervező a természetvédelmi intézkedések (pénzügyi) támogatásával részt vesz a veszélyeztetett ökoszisztémák, állatok és növények védelmében.					- A veszélyeztetett fajok nemzetközi vörös listája (IUCN)
Az utazásszervező a munkatársakkal együtt részt vesz természetvédelmi szervezetek és hatóságok projektjeiben (vállalati önkéntesség).					- Bálna projekt
 Épületek és kültéri létesítmények					
a szerződött vállalatok külső létesítményeinek természetes kialakítása (ha van ilyen)					
<p>A vállalkozókat arra ösztönzik, hogy a külső felület legalább 30%-át természetes módon alakítsák ki és tartsák fenn:</p> <ul style="list-style-type: none"> • A peszticidek és gyomirtó szerek elkerülése • A létesítmény egyes területein a szerkezeti változatosság és a vadon elősegítése (kaszálatlan fűszegélyek, holtfa, száraz kőfalak, sövények őshonos cserjékkel stb.). • A megyében/régióban őshonos növények használata • Természetes burkolatokkal ellátott homlokzatok és tetők 					<p>Példák:</p> <ul style="list-style-type: none"> - A vállalat létesítményeinek zöldítése - Svájci alapítvány a természetért és a gazdaságért
A saját kültéri létesítmények természetes kialakítása (ha van ilyen)					
A külső felületek legalább 30%-át a fent leírtak szerint alakítják ki.					
 Védett területek és tájfejlesztés					
Az utazásszervező ösztönzi a turisztikai célpont(ok) hatóságait, hogy a biológiai sokféleség védelmét beépítsék a turisztikai tervezésbe.					
Az ökológiailag érzékeny területeket vagy veszélyeztetett fajokat veszélyeztető kirándulásokra nem kerül sor, vagy csak nagyon korlátozott csoportoknak és szakképzett					

A biológiai sokféleséggel kapcsolatos területek	Befejezett	Előkészítés alatt	Nem fejeződött be	Költségek	Linkek és tudásbázis 
<i>idegenvezetőikkel, a környezetvédelmi előírások betartásával.</i>					
<p><i>Ha az utazásszervező védett területeken vagy azok közelében végez tevékenységet, akkor:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <i>- a biológiai sokféleség állapotának és fejlődésének egyszerű, de értelmes nyomon követését végzi.</i> <i>- a természetvédelmi szervezetekkel, kormányzati ügynökségekkel vagy tudományos intézményekkel együttműködve azonosította a mutatókat.</i> <i>- rendszeresen kéri a monitoring eredményeit, és törekszik az ajánlások végrehajtására</i> 					<p>- A védett területek nemzetközi térképe</p>
<p><i>A vízhiányos régiókban:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <i>- a vízforrásokra vonatkozó részletes információkat kérnek.</i> <i>- az üzemeltető befolyást gyakorol a felelős hatóságokra, hogy biztosítsa az ivóvízforrás(ok) kezelési tervének végrehajtását és egy semleges szerv általi felügyeletét</i> 					
 <p>Hulladék és hulladékgazdálkodás</p>					
<p><i>Az utazásszervező és a szerződött idegenvezetők felelősek azért, hogy a kirándulási helyszíneken ne maradjon szemét.</i></p>					
<p><i>Az utazásszervező kerüli a műanyag poharak, tányérok, táskák stb. használatát, és alternatív anyagokat használ (pl. banánlevelekből készült tányérok).</i></p>					
<p><i>Azokban a célállomásokban, ahol nincs megfelelő hulladék- és szennyvízkezelés, az üzemeltető erős befolyást gyakorol a helyzet javítására.</i></p>					

A biodiverzitás-barát utazásszervezővé válás útja - 10 lépés a sikeres kötelezettségvállaláshoz

1. Környezetvédelmi szempontból elkötelezett vagy? A biológiai sokféleség önellenőrzéssel meghatározhatja jelenlegi elkötelezettségét. A már végrehajtott intézkedéseket a "**Befejezett**" oszlopban, a közeljövőre tervezetteket pedig a "**Készül**" oszlopban lehet feltüntetni.
2. Ha a kérdések többségére a "**Befejezett**" vagy "**Előkészületben**" választ adta, akkor cége már megkezdte a biológiai sokféleség védelmére irányuló lépéseket - gratulálunk, jó úton jár! A www.destinet.eu oldalon további javaslatokat talál arra vonatkozóan, hogyan fokozhatja ezt az elkötelezettséget.
3. Tegye vállalatát a jó gyakorlat példájává és példaképpé mások számára. A DestiNet-en talál egy űrlapot az Ön intézkedéseinek modellként való benyújtásához (németül - bocsánat):
<http://destinet.eu/topics/natural-cultural-heritage/biodiversity/germany/gute-praxis>.
Nemcsak a biológiai sokféleség, hanem más környezetvédelmi szempontok iránt is elkötelezett? Akkor jelentkezzen nemzeti vagy nemzetközi fenntarthatósági tanúsítványért. A pecsétekkel, tanúsítványokkal, szabályozásokkal és pályázati felhívásokkal kapcsolatos további információkat a tudásadatbázisban talál.
5. A legjobb gyakorlat tanúsított példájaként a DestiNet - az utazási irodák és a "zöld" online foglalási portálok információs forrása - közzéteszi majd.
6. Ha a legtöbb kérdésre a "**Nem teljesült**" választ adta, akkor növelnie kell az elkötelezettségét. A biológiai sokféleség védelmére számos olyan intézkedés létezik, amely különösebb erőfeszítés nélkül megvalósítható.
7. Minden indítás könnyű! Határozza meg, mit szeretne rövid, közép- és hosszú távon megvalósítani. A minimális befektetést (emberi, pénzügyi) igénylő intézkedéseket a listában szimbólummal jelöljük. 😊
8. A biológiai sokféleség védelmére vonatkozó további ajánlások a "Biodiversity criteria for tourism: recommendations for standards, labels and competitions" (A biológiai sokféleség kritériumai a turizmusban: ajánlások szabványokhoz, címkékhez és versenyekhez) című dokumentumban található: <http://www.business-biodiversity.eu/default.asp?Menu=226>.
9. Kérjen tanácsot és támogatást! A DestiNet tudásbázisban található egy válogatás a nemzeti és nemzetközi kapcsolatokról ("Ki kicsoda?") - lépjen kapcsolatba az Ön országában a természetvédelemben érintett civil szervezetekkel és közigazgatási szervekkel! A Globális Természetvédelmi Alap szakértői alapos Biodiverzitás-ellenőrzést végezhetnek.
10. Ajánlja másoknak a "biológiai sokféleség önellenőrzését". A működési területein való részvételén kívül járuljon hozzá valamilyen más módon a fenntartható turizmushoz az országában.

Ez az önellenőrzés digitális formátumban is elérhető, lehetővé téve a közvetlen online hozzáférést a "Turizmus és biológiai sokféleség tudásbázisban" hivatkozott forrásokhoz.

→ <http://destinet.eu/topics/natural-cultural-heritage/biodiversity/germany/self-checks>